
最新小学卫生健康教育班会教案(通用6
篇)

作为一名教师，通常需要准备好一份教案，编写教案助于积
累教学经验，不断提高教学质量。优秀的教案都具备一些什
么特点呢？下面是小编为大家带来的优秀教案范文，希望大
家可以喜欢。

小学卫生健康教育班会教案篇一

教育目的：

告诉大家生命不是你一人所有，世界上的任何一件东西也不
属于你个人，请珍惜生命请珍惜你所拥有的一切，请珍惜他
人为你的努力和付出，请常常报有一颗感恩的心。

主持人：

主要内容：感谢父母，赐予我生命，不求回报地爱着我疼着
我。

感谢老师，传授我知识，告诉我做人的道理。

感谢朋友，在我困惑，委屈的时候给我力量。

感谢所有进入我生命中的人，因为是你们一点点装饰了我的
人生

感谢这个世界上所有值得我们感激的人。

拥有一颗感恩的心

感恩你生命中的拥有，感恩你身边的人



感恩你所有的所有

活动过程：

一、主持人宣布活动开始

三、听了朗诵后，互动活动：说出最让你感动的事(请几位学
生讲述)

六，每组两名学员讲述自己在生活中具体是怎么做的，是怎
么感恩的。

七，小型辩论赛

正方：给父母的报答是精神上大于物质上。

反方：给父母的报答是物质上大于精神上

五、无论精神上还是物质上都应该怀着一颗真诚的心去感恩
父母，珍惜自己的至亲，父母的 爱是那么的平凡,却又那么
的动人，正如丁香花般的默默无闻，却沁人心脾。

六、歌曲表演《感恩的心》一句简简单单的感谢却包含了无
尽的感动，学会感恩是人生的必 修课。

七、班主任总结讲话

在这次“感谢有你”主题班会的过程中，我能感觉到同学们
对这次活动的积极参与，他们都 在竭尽全力想靠自己的行动
去打动别人。他们的节目都给我留下了深刻的印象，辩论会
非常 精彩，手语小合唱也非常感人。听他们讲述自己感恩的
故事，看他们用手语表达自己感恩的 心情，作为老师的我心
里也涌起一份真实的感动。我突然感觉，这些曾经在我眼里
长不大的孩子竟会如此独立，如此懂事，他们都是些善良纯
洁的孩子，他们对他们的父母、老师、朋 友，甚至生命中所



有的人都拥有一颗诚挚的感恩的心，他们是想通过这次活动，
将自己对于 感恩的感受抒发出来，积极影响身边的人也常常
拥有一颗感恩的心。或许我们平时都不会直 接抒发自己的情
感，但是我们并不是没有必要让身边的人了解到我们对他们
的关心和感激， 所以这样体验感恩的活动是我们学生和老师
所需要的，他们需要一个空间一个舞台表达自己 的情感。这
次的活动也在我们班掀起了一阵孝敬长辈、尊敬师长的热潮，
这说明感恩教育活 动的目的已经达到了，我们每个人都已经
真正地试着敞开心扉感恩这个美丽的世界了。

八、让我们常常拥有一颗感恩的心，哪怕是面对一个微笑，
一句关怀，即使是不经意间的。 我们也要学会感恩，感谢这
一切。

小学卫生健康教育班会教案篇二

“学校安全无小事”，开学伊始，昆钢实验学校政教处把对
学生的安全教育作为首要教育内容，于2月28日下午以班级为
单位在全校进行了以“新学期安全教育”为主题的专题教育
活动。班会课上，各个班级都围绕着“安全教育”和学生一
日常规养成教育为班会主题，充分利用多媒体设备对交通安
全、校园安全、饮食安全、人身安全、网络安全及学生在校
一日常规等进行了全方位的教育宣传。

此次主题班会活动的`开展，有效普及了安全知识，进一步增
强了学生安全意识，提高了学生自我防范能力和危险情况下
的自救能力。我校将会把学校安全工作做得更加细致。

小学卫生健康教育班会教案篇三

我们亲爱的老师给我们上了《大学生安全教育》后，我受益
甚多，老师重要地和我们讲了消防安全、防盗防抢等内容。



现在的季节，天气非常干燥，也是火灾高发季节。所以我们
不仅要学习预防火的知识,还要学会火灾后如何应对逃生的知
识。各单位各部门都要学习消防知识和演习消防逃生技能。
我校也不例外，为了进一步加强同学们的消防安全意识，在
前段时间，我校成功地举行了新生使用灭火器培训演练。很
有效地让同学们懂得如何使用灭火器。还举行了学生宿舍消
防疏散演练，让师生更加了解和掌握自救、疏散逃生技能，
掌握更多的安全知识，以便更好地保护自己及他人的生命。

若发现火灾事故,一定要沉着冷静,千万不要惊慌,要明辨方向，
并且要快速反应,作出正确的处置或疏散逃生,只有保持理智,
才可能求生有望。火场逃生的基本方法有以下几点：用湿毛
巾捂住口鼻、用棉被护身、毛毯隔火、向逆风疏散、逃离时
不能拥挤、不能捡地上的东西，更不能贪恋钱财而贻误脱险
时机，也不能因惊慌而从高楼跳下。

学生是宿舍的主人，宿舍是学生的家，预防学生宿舍火灾，
学生起着十分重要的作用，所以学生宿舍內要预防火灾，必
须做到以下几点:

一、不能私拉乱接电源线;

二、不能乱扔烟头;

三、不能躺在床上吸烟;

四、不能在蚊帐内点蜡看书;

五、不能在室内燃放烟花爆竹，焚烧杂物;

六、不能使用电炉、电热毯、电吹风、

热得快等大功率电器;



七、不能存放易燃易爆物品;

八、不能使用酒精炉、液化器灶具生火做饭;

九、不能使用假、冒、伪、劣等可能引发火灾的电器;

十、做到人走断电。十

一、时刻提醒自己用电用气等安全，平时离开时要关好电源。
如果人人都做好，那么火灾发生必会减少。

所以我们要时刻把安全放在首位，约束自身行为，如果我们
积极预防，人人自觉做好身边的消防安全工作，那么火灾危
险性会减少，我们才能学得开心，玩得放心，睡得舒心!

总之,要做到“防”“救”结合,才能减轻火灾带来的伤害。
珍惜自己生命,养成良好消防安全行为习惯,要知道,习惯性行
为看似小事,却往往是酿成重大灾难的根源,一次疏忽,带来的
是灭顶之灾.身体发肤,受之父母,不要让所有关心你,爱你的
人担心。

安全教育主题班会5

20__年_月_日公司组织全体员工学习了由王尚华教官主讲得
《珍爱生命，防火防灾》培训课程。安全就是生命，它是不
伤害自己，不伤害别人，不被人伤害和保护他人不被伤害，
珍惜生命，珍爱自己。究其本质安全就是为了自己，生命对
于任何人来说只有一次，只要是热爱生活的人，都会珍视自
己的生命，树立生命安全观，以意识指导行为，在行动中强
化意识，热爱生命，珍视生命。

我们都生活在一个由亲情、道德、责任、义务等等所交织的
密切的关系当中。因此，个人就不仅只是个人。就如“生
命”是一个鲜活的词语;“安全”是一个古老的话题;“幸



福”是一个美妙的境界。一人安全，全家幸福;生命至上，安
全为天;安全第一，预防为主。生命只有在安全中才能永葆活
力，幸福只有在安全中才能永具魅力。安全构筑了我们美好
的家园，成为连接亲朋好友的纽带。通过这次学习，我再一
次深刻的休会到：在安全的问题上，来不得半点麻痹和侥幸，
在安全的问题上，我们必须要防范在先、警惕在前，必须要
警于思，合于规、慎于行;必须要树立高度的安全意识，人人
讲安全，时时讲安全，事事讲安全;必须要筑起思想、行为和
生命的安全长城。安全就是责任，安全是企业对每个员工的
责任，员工的安全对企业要负担相应的社会责任。这种责任
源自于父母不厌其烦的唠叨，源自于妻儿深情的期盼，源自
于领导再三的叮嘱，源自于同事友情的提醒，源自于企业的
发展与兴旺。有了这个责任才能认真地做好每一项工作，才
能理解“四不伤害”，才能真正的理解责任重于泰山的深刻
内涵。安全就是效益。企业的效益来自安全，企业的生存和
发展离不开安全。企业生产的顺利开展，企业的长足发展，
都需要员工的安全。任何一个环节出了差错都会对生产造成
影响，导致经济效益下滑，只有员工通过安全教育，不断强
化安全意识，才能为安全生产奠定坚实的思想基础。只有生
产实现了安全，企业的效益和发展才会有保障，整个企业才
能良好运行。只有企业实现了效益，员工才能实现自我的效
益。只有做好安全措施的落实，打好安全基础，在实际操作
中加强责任感，才会有针对性和实效性。。

生命，之所以宝贵，是因为它承载着人类的理想，承载着人
类所有的感情和信念。我们总能听到人们抱怨生命太短暂，
犹如昙花一现。然而，几世轮回，我们才能修得在这缤纷世
界走一遭的机会。

因此，“注意安全”绝不是一句口号，也不是一个指标。只
要我们牢记“带着关爱抓安全，珍爱生命保安全”的信念，
真心关爱生命，视生命为第一，一切从生命的角度去考虑，
违章行为和现象就会大幅度下降，生存的希望就会大幅度上
升。事实上，当你把“安全”作为一项任务来完成时，你已



经忽略了对生命的关爱。因此，我们必须有一个正确的认识，
认识到生命是人生中最宝贵的东西，只有这样，我们才能在
生活、工作中把“安全”切实地放在心里，才能真正避免事
故的发生，避免伤亡的降临。
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小学卫生健康教育班会教案篇四

活动目标：

1、选取学生日常生活中的真实故事，让学生自己教育自己，
促进学生养成良好的生活习惯和学习习惯。

2、使学生认识养成教育的重要性和必要性，从小养成良好的
道德意识和各种文明习惯。

活动过程：

主持人：和着欢乐的节拍，踏入宝贵的小学时代。做个文明
的小学生，那是我们共同的心愿。 做到这一些，需要克服很
多困难，做到这一些，养成教育是关键。同学们，下午



好!“养成教育”主题班会现在开始。

(组织学生讨论，指名发言;明确：上课保持良好的坐姿，不
趴在桌上睡觉，不讲话;课间不在走廊推挤打闹;上课应专心
听讲、积极思考、踊跃发言;课后应及时复习，作业独立完
成;养成讲究卫生的好习惯……)

主持人：下面进行的是“文明习惯，贵在养成”知识竞赛。
这里有几道抢答题，请同学们踊跃抢答，我们为答题正确者
奖励一面小红旗。题目：

1. 请说出三句文明礼貌用语。

2. 请举出三种良好的学习习惯。

3. 课堂发言要注意什么?

4. 保持校园洁净要怎样做?

5. 如何对待孤寡、残疾人、弱小者?

6.父母不在家，有客人来访该怎么办?

7.上学的路上捡到10元钱，路上又没有其他人，你会怎么做?

主持人：文明习惯，重在养成!“勿以恶小而为之，勿以善小
而不为”。它需要我们小学生，真正地将道德要求和行为规
范，这才是我们今天开展养成教育的真正用意!

做一个文明合格的小学生，创造一个文明先进的班集体，建
设一个文明进步的新学校。文明习惯，贵在养成。“好习惯
早养成”主题班会到此结束。

小学养成教育主题班会(二)



小学卫生健康教育班会教案篇五

1、加强养成教育，提高安全意识。

2、培养学生自我管理、自我完善的能力。

【活动准备】多媒体课件等

【活动过程】

一、注意交通安全。

1、雨雪天气地面上易结冰，道路湿滑，行走时不能急奔快跑。

2、下雪后不能在道路上堆雪人、打雪仗和滚雪球，这样既不
安全，又会影响交通，甚至发生车祸。

二、注意校园安全。

1、课间活动可开展一些有益的健身运动如跳绳、踢毽子等活
动。

2、路面有冰冻要特别小心，预防跌倒摔伤，尤其不能追跑。

3、下楼梯时要特别注意安全，不得拥挤和冲撞他人，做到上
下楼梯靠右行，预防楼梯口踩踏等事故发生。

三、注意防火

1、不随身携带烟花爆竹、火柴、打火机等易燃易爆物品进入
学校。

2、不玩火，不随意焚烧废纸等。

四、注意防冻



1、手脚冻僵了，千万不要在炉火上烤或者在热水中浸泡，那
样会形成冻疮甚至溃烂。应该回到温暖的环境中去，使冻僵
部位的温度慢慢回升。

2、如果在野外，应当设法用大衣等将手脚包裹起来，还可以
互相借助体温使冻僵的手脚暖和过来。

3、最有效的'方法是用手搓，通过摩擦增加温度，促进自身
的血液循环，以恢复正常。

小学卫生健康教育班会教案篇六

1、全面深入地推动中小学生安全教育工作，大力降低各类伤
亡事故的发生率，切实做好中小学生的安全保护工作，促进
中小学生健康成长。

2、让学生学会如何应急，自救与保护。

1、同学们，你们知道今天（3月26日）是什么节日吗？

2、自1996年起，中国确定每年3月份最后一周的星期一，为
全国中小学生“安全教育日”。设立这一制度是为全国深入
地推动中小学生安全教育工作，大力降低各类伤亡事故的发
生率，切实做好中小学生的安全保护工作，促进中小学生健
康成长。

（一）用电安全

1不用湿手触摸电器，不用湿布擦拭电器。

2电器使用完毕后应拔掉电源插头。

3使用中发现电器有冒烟、冒火花、发出焦糊的异味等情况，
应立即关掉电源开关，停止使用。



4发现有人触电要设法及时关断电源；或者用干燥的木棍等物
将触电者与带电的电器分开，不要用手直接救人。

（二）游泳安全

1、游泳需要经过体格检查。

2、要慎重选择游泳场所。

3、下水前要做准备运动。

4、饱食或者饥饿时，剧烈运动和繁重劳动以后不要游泳。

5、水下情况不明时，不要跳水。

6、发现有人溺水，不要贸然下水营救，应大声呼唤成年人前
来相助。

（三）交通安全

1、行走时怎样注意交通安全

1）在道路上行走，要走人行道，没有人行道的道路，要靠路
边行走。

2）集体外出时，要有组织、有秩序地列队行走。

3）在没有交通民警指挥的路段，要学会避让机动车辆，不与
机动车辆争道抢行。

4）穿越马路时，要遵守交通规则，做到“绿灯行，红灯停”。

2、骑自行车要在非机动车道上靠右边行驶，未满十二岁的儿
童不准骑自行车上街。



我还知道：全国平均每天发生交通事故1600起,死亡257人,受
伤

1147人,直接经济损失731万。真是令人痛心。在此，我提醒
同学们要特别注意交通安全，上放学时一定要遵守交通规则，
过马路时要提高警惕，注意来往的车辆。及时消除交通隐患。

（四）防火：

1）禁止在校园、宿舍内吸烟、点蜡烛、玩火，放炮。

2）是禁止使用电炉、电褥等电器。

2）定期检查防火设施发现损坏应立即修复。

（五）食品卫生安全：

购买食品时要看是否存有质量问题，对来路不明有卫生问题
的食品不要购买，发现有质量问题的食品要及时上报，饮食
后如有不适及时就诊。

家用电器和煤气，阅读说明再使用。

发生火灾不要慌，断电呼救第一桩。

放学回家快快走，回家晚了爸妈愁。

遇上骗子多琢磨，抓住机会赶快溜。

一人在家关好门，与人说话要谨慎。

发现坏人来撬门，赶快拨打110。

安全隐患时时有，注意安全处处提。



安全常识牢牢记，快乐常伴我和你！

只要我们处处小心，注意安全，掌握自救、自护的.知识，锻
炼自己自护自救的能力，机智勇敢的处理遇到的各种异常的
情况或危险，就能健康地成长。


